

德州对“奇葩证明”开刀

今后村(社区)只开这12项证明

本报7月5日讯(记者 李榕)“我有残疾”还必须要去村(社区)开残疾人证明进行证实?“证明我妈就是我妈”……曾经,一系列奇葩的证明事项不仅让村(社区)工作遭遇“尴尬”,也给群众办事带来诸多不便。日前,德州市推进政府职能转变领导小组办公室对《德州市保留的村(社区)证明事项清单》调整,新增村(社区)开具的证明材料8项,取消9项,调整后仅保留死亡证明、病残儿情况证明等12项村(社区)证明事项,将

进一步减轻群众和基层办事负担。

此前,市民张先生因为结婚证丢失需要补办,按照部门要求需要到居委会开具夫妻关系证明。“我的户口本上明确写着夫妻关系,这就能证明两人关系,为啥还需要开具证明?”张先生表示非常无奈。对此,居委会工作人员也很无奈,认为相关职能部门和机构“在推卸责任”。“让居委会来把最后一道关,所以连证明内容都不用看,有公章就行了。”

其实,张先生的遭遇仅仅

是此前群众办理各种证明的一个缩影,生活中还存在许多社区“无法”证明或者“多余”证明的现象。

“只减不增,解决市民办事难办事难。”据德州市编办相关工作人员介绍,为进一步减轻群众和基层办事负担,今年3月份,省政府公布了《关于公布山东省需要村(社区)开具的证明事项清单的通知》,在全省范围内对村(社区)开具的证明事项进行了规范,为做好衔接落实工作,结合德州市实际,德州市推进政府职能

转变领导小组办公室对《德州市保留的村(社区)证明事项清单》调整,新增村(社区)开具的证明材料8项,取消9项,调整后保留村(社区)证明事项12项。

在此次公开的《清单》中,记者看到,“清单”涵盖具体证明材料名称、需要证明材料的系统、设定依据等内容,涉及死亡证明、男职工配偶所在村(社区)出具的无工作单位证明、建房或翻建住房的证明、病残儿情况证明、经济困难证明等12项村(社区)开具的证

明材料。以“建房或翻建住房的证明”为例,需要该证明材料的系统为住房城乡建设系统,设定依据为《住房公积金管理条例》。

今后,市、县两级部门要及时做好落实和衔接工作,自《清单》公布之日起,不得将《清单》之外的相关材料作为办理政务服务事项的前置申请材料。镇村两级在《清单》公布之日起,十五个工作日内在镇街便民服务中心和村(社区)醒目位置向社会公开,便于办事群众了解。

“孩子高考完了,也该结束了”

近两个月离婚率明显偏高

本报记者 刘潇 贺莹莹

夏季是个炎热的季节,除了天气燥热,人们的情绪也因天气变得焦躁冲动,5日,记者在德城区民政局了解到,近两个月相比其他月份离婚率偏高。究其原因,许多前来办理离婚的夫妻是因为家庭琐事,在互不相让的情绪下,两人没有深思熟虑就冲动地选择了离婚。另外,高考结束后,一些感情不和又怕影响孩子学业的夫妻约定在孩子高考后离婚。

现象>> 近两个月有300对夫妻离婚

今年25岁的小杨,自己经营了一家汽车装具公司,去年3月份,在中间人的撮合下,他与23岁的小顾走向了婚姻殿堂,婚后不久,女儿便随之降生,二人世界变成了三口之家。本来幸福的一家三口令人羡慕,可最近小杨与小顾的矛盾愈演愈烈,由原来的语言战争变成武打剧情。

“我在外面忙事业这么辛苦,她只是在家全职照顾孩子,回家还要受她唠唠叨叨。”对于妻子的唠叨,小杨

表示自己无力招架,甚至近期以来变得有些厌烦。前几日,小杨回家后已是晚上八点,一看小顾连晚饭也不做,只是自顾自的抱着孩子在看电视,小杨忍不住唠叨了小顾几句。

小杨的唠叨再次引发了小顾的委屈,小顾为此唠叨了半个小时之余,扬言自己一人照顾孩子实属不易,两人一来二去便吵起来了,最后还双双动了手。一气之下,小顾提出离婚,小杨应允,7月

4日,两人一同去民政局办理了离婚手续。

据了解,目前,像小杨和小顾因琐事便选择离婚的情况并不在少数。7月5日上午,记者从德城区民政局获悉,仅5月份和6月份两个月,就有300对夫妻办理了离婚手续,“很多年轻夫妻甚至因为谁负责洗碗,就会吵架最终离婚,简直可以说非常草率,这对婚姻是非常不负责任的。”德城区民政局一位工作人员告诉记者。

调查>> 就在等孩子高考结束

去年8月6日,周先生与前妻何女士,结束了长达20年的婚姻历程,他们的女儿以680分的高考成绩,考取了一所211名牌大学。面对为何要在女儿高考之后离婚?周先生坦言,之前便与何女士一直感情不和,但是为了女儿能够有一个好的家庭环境,他与何女士选择了为孩子隐忍。

“在女儿高考取得了好的成绩,填报完了志愿就等着上大学后,我跟她妈妈都放心

了。”周先生说,完成了女儿人生重大环节后,我们打算为自己的后半生考虑,“实在过不下去了,不想再勉强了,以前是完全为了女儿考虑,如今再这样拖下去只会耽误彼此的幸福!”

而像周先生一样,夫妻双方选择在孩子高考后离婚的并不在少数。“之前是怕影响孩子学业,所以很多夫妻约定在孩子高考后离婚。”据德城区民政局相关工作人员介绍,

近两年以来,每年大概八月份,都会进入一个离婚的旺季,很多都是中年夫妻在孩子高考填报完志愿之后,选择结束婚姻生活。

该工作人员还说,其实,除了这两年的“高考离婚热”,还有就是,天气比较热,很多年轻的夫妻脾气容易暴躁,一言不合就导致离婚。此外,因为二胎政策的放开,也有很多中年夫妻是因为照看孩子问题,导致离婚。

建议>> 把沟通渠道打开很重要

“现在好多有婚姻问题的家庭,还是抱着家丑不可外扬的心态,不好意思来心理咨询疏导。”国家二级心理咨询师、安晴心理咨询室负责人代桂华称,不去面对问题,而是一味地积压心里的情绪,这将严重影响婚姻质量。

代桂华坦言,在众多前来咨询的夫妻中,其实大多

没有什么严重性问题,只是一时冲动才会想到离婚。“有一对小夫妻结婚一年,女方为东北人,南方为本地人,就因为两口子饮食习惯开始争吵,双方均认为对方应该为自己改变,久而久之,变成猜测、冷战,男方外出喝酒寻找温暖,差一点走入离婚边缘。”代桂华称,通过疏导

夫妻二人认识到双方应该看到不同,并应该尊重接受不同,不能试图让对方为自己改变。

“夫妻二人不能积压问题,积极面对问题,把心中的不满及时提出来,把沟通渠道打开,说出真实的想法,及时表达对对方内心的爱。”代桂华说。

培训辅导市场火热

报班花费可真不少

本报7月5日讯(记者 路龙帅) 进入7月份,德州的小学生迎来了期末考试阶段,暑假即将来临。7月5日,记者在采访中了解到,不少暑期培训辅导班早已进入“抢人”模式,培训辅导形式多种多样。选择在假期给孩子充电的家长不在少数,有的家长甚至一个暑假给孩子安排三四个班,暑期培训辅导市场火热。

对于培训机构来说,暑假无疑是一年中最好的旺季。早在6月份,各式各样的暑期培训广告便开始铺天盖地,学校门口也经常可以看到培训机构招生人员的身影。组团报名现金优惠、扫描二维码送小礼物等等,各种促销手段吸引了不少家长和学生的眼球。培训辅导班的形式也是五花八门,包括课业辅导、兴趣爱好培养和艺术类专业培训等多种项目。

“我们辅导班除了文化课外,还增加了绘画、书法等艺术类课程,供学生和家長自由选择。”7月5日,天衢东路小学附近一家培训机构的负责人郑先生在接受记者采访时说,现在很多辅导机构不再拘泥于单一课程,在文化课的基础上增加了不少兴趣类课程,像口才类小主持人等形式多种多样。

记者在采访中了解到,绘画、书法、口才类的兴趣班属于传统热门项目。也有不少培训机构推出一些“高大上”的培训课程,如网球、珠心算、魔方等等,有的培训班甚至打出可以帮孩子拥有“世界纪录”的口号,如城区一魔方培训机构号称可以帮孩子实现梦想,打破世界纪录。

“周围好多家长都给孩子报了班,我也跟别的家长组团报了名。”天衢东路小学一学生家长赵女士说,她是在学校附近给孩子报的名,离家近,孩子们一起学习也能有个伴儿。至于报班的费用,赵女士坦言,虽然组团报名有所优惠但总费用也不低,20天的大班授课,语、数、外三科共花费1190元。

学生家长王女士称,每到暑期,她都会精心为孩子挑选

辅导班,不仅有补习文化课的课程也兼顾到孩子的兴趣。这个暑期她就给孩子安排了三个班,还有一个正在考虑。当然,孩子上辅导班的费用,也成为王女士近两个月的主要开支。

王女士给记者算了一笔账,文化课1800元,篮球780元,游泳600元。目前,已经选择的这三个班就三千多元,还有一个英语口语课程,如果安排开的话,也得花费1000多元。

记者了解到,去除生活开销,大多数孩子暑期用在课外辅导、兴趣班上的花销在2000元到5000元之间,有些定制化的辅导班花费更高,而且孩子越小花费的费用越多,尤其是花费在兴趣班上费用,占了很大比例。

培训辅导班的火热,背后是家长“千焦百虑”的心。现在孩子的暑假生活越来越丰富,80、90后家长越来越舍得花钱,但是,教育孩子不能抱着攀比的心态,别人学我也要学。

一家培训中心负责人告诉记者,很多家长因为没有时间照看孩子,希望他们能够开设每天上课的特训班。但他们建议家长,孩子暑期培训,特别是艺术特长类的培训不宜过于密集。“正常安排的话,安排一周两到三节课,也有利于孩子学习,不建议上那么密集的课,孩子完全不能吸收。”

“孩子要有快乐的童年,家长们不能完全把孩子丢在兴趣班里,如此一来,孩子也容易出现厌学的心态。”市区一幼儿园园长邢女士建议,对于低年龄段的孩子而言,家长在选择兴趣班时,要尊重孩子的兴趣,有针对性地选择培训班,但家长不应过分“压榨”孩子的暑期时间,尊重孩子的天性才是最重要的。